

“早餐工程”打造放心早餐

——来自商丘市快康食品有限公司的报道

文/图 本报记者 高会鹏

为了让市民吃上“卫生、便捷、营养、健康”的早餐，我市于2008年6月启动了惠及千家万户的“放心早餐工程”。商丘市快康食品有限公司是该工程的承办企业。经营早餐工程一年多来，方便、快捷的营养早餐受到了广大市民的欢迎，同时也成为我市一道亮丽的风景线。

快康“放心早餐工程”是市政府为老百姓推出的一项便民、利民、惠民的民心工程，是基地生产、物流配送、网络管理、网点销售为一体的规模庞大的系统工程，旨在推动我市早餐市场健康发展，让市民吃上营养、卫生、美味、便捷、放心、满意的早餐，保障人民健康，方便群众生活，树立城市形象，提高城市品位，促进下岗职工再就业和服务业的发展。

应运而生的“快康早餐”

商丘市快康食品有限公司是市政府放心早餐工程的承办单位，该公司于2008年6月份正式开始筹备，选购加工制作设备，招标肉、油、面、菜的供应商，制作过程中，他们采用网点销售加网络辐射的连锁经营模式，实行统一采购、统一制作、统一配送、统一价格、统一管理、统一形象、分散经营的标准化管理模式，向广大市民提供质优价廉的早餐。该公司采用统一制作符合卫生标准的全不锈钢餐车及美观、整洁的餐亭，在社区、医院、学校、商业中心、晨练点等人员相对集中的地方设置网点，变分散为集中，努力使我市早餐市场更加卫生规范。

目前，商丘全市推出的近百个网点营业情况良好。不仅仅在市区，虞城县也在去年启动了此项工程。

市商务局副局长郝秋泉介绍说，“放心早餐工程”是市政府为老百姓推出的一项便民、利民、惠民的民心工程，是集基地生产、物流配送、网络管理、网点销售为一体的规模庞大的系统工程，旨在推动我市



整洁规范的快康食品早餐车。

早餐市场健康发展，让市民吃上营养、卫生、美味、便捷、放心、满意的早餐，保障人民健康，方便群众生活，树立城市形象，提高城市品位，促进下岗职工再就业和服务业的发展。

不为赚钱的“良心工程”

为一探快康早餐工程的生产情况，记者近日对该公司进行了采访。从头到脚穿上了“防护服”，又经过了一道消毒区后，我们走进忙碌中的加工车间。在包子加工区，不锈钢架上整齐有序地放着面粉、肉馅、配料等原材料，工人们正忙着择菜、和面。每一位工人都被从头到脚“包装”了起来。

“我们做的不但是市政府的民心工程，还是我们公司的良心工程。”快康早餐公司有关负责人介绍，加工中心对食品的质量保证，是从把住原材料质量关开始的。肉、米、面、油、作料等所有用料，都是从快康公司锁定的采购对象处购进，对每一个供货商都有备案，无论哪个环节都在公司的监控之中。“所以，我们公司宁愿成本高，甚至于无

利可图，也要严把质量关，决不生产不合格食品。”记者在快康公司看到，在一大摞供货商记录本中，对每一个供货商每一个批次的原料供应都有详细的记录。

“我们公司采用统一制作的、符合卫生标准的全不锈钢餐车及美观、整洁的餐亭，在社区、医院、学校、车站、商业中心、晨练点等人员相对集中的地方设置网点，变分散为集中，努力使我市早餐市场更加卫生规范。”商丘市快康食品有限公司董事长韩义民介绍说，快康公司是市政府“放心早餐工程”的承办经营单位，于2008年6月份正式开始筹备，首先选购了加工制作设备，后来又对肉、油、面、菜的供应商进行了公开招标。在食品的制作过程中，他们采用网点销售加网络辐射的连锁经营模式，实行统一采购、统一制作、统一配送、统一价格、统一管理、统一形象、分散经营的标准化管理模式。

逐渐做大的“民生蛋糕”

我市的“放心早餐工程”项目总投资1200万元，一期投资600

万元，拥有国内一流的早餐生产加工设备，首批的200名员工全部是委托市人力资源和社会保障局招聘的“4050”人员。目前，该公司各项规章制度完善，检测化验设施、配送设备、信息管理系统全部到位，经营符合《早餐经营规范》(SB/T10443—2007)要求。2009年10月，快康公司被国家商务部确定为“国家早餐工程定点示范企业”；2009年11月通过省商务厅、省财政厅及市商务局、市财政局的验收。

在这项工程实施过程中，市商务局在引导企业形成规模上做了大量工作。2008年8月18日，市商务局向市政府上报了《关于启动商丘市快康放心早餐工程的请示》。8月20日，市政府向市有关部门及各具(市、区)下发了《征求市商务局关于商丘市“快康早餐工程”实施方案意见的通知》。9月8日，市政府印发了关于实施“快康放心早餐工程”的通知。为了切实加强组织领导，市政府成立了由市委常委、常务副市长张国伟为组长的领导小组，把“放心早餐工程”项目建设工作列入为群众办实事的重要内容。

“我们采用‘公司+生产基地+配送中心+网络管理+销售网点’的现代化管理模式，逐步在广大消费者中树立了统一经营、品种丰富、货源正宗、质量可靠、卫生营养的良好形象，形成了独具特色的早餐工程管理模式。”谈及早餐工程运行以来的现状，韩义民介绍，从2009年9月正式启动至今，“放心早餐工程”的经营规模不断扩大、经营品种不断丰富、经营收入不断增加，实现了经营品种6个大类50余个品种，单车早餐平均销售由最初的每车100多元增加到现在的每车300多元，日供早餐由原来的8000份增加到现在的2万余份。“下一步，我们公司还要将销售网点增加到近200个，为更多的市民提供放心早餐。”

商丘中青家政服务员岗前培训开班典礼



商丘中青家政服务员岗前培训开班现场。

“没有想到，我们这些下岗工人不但可以找到工作了，参加培训还不用掏钱，这真是国家的一项惠民工程、民心工程。”日前，在市家政服务工程家政服务人员培训班开班仪式上，46岁的下岗工人张爱霞激动地说。当天，我市有200名下岗工人、农民工像张爱霞一样，开始接受正规的、免费的家政服务业务培训。

家政服务工程是由商务部、财政部和全国总工会联合开展的一项全国性活动，旨在对城镇下岗人员、农民工进行家政服务业务技能培训，进一步促进家政服务就业，规范家政服务行为，提高家政服务质量，形成健全的家政服务体系。

市商务局副局长郝秋泉介绍，今年4月，商务部、财政部在联合下发的《关于推进家政服务网络体系建设的通知》中提出，从2009年起，用2至3年时间推动全国地级以上城市建设家政服务网络中心，通过电话、网络等信息手段，无偿为市民、企业提供供需对接服务，建立健全信息咨询、供需对接、人才调配、标准制定、资质认证、服务监督等功能。

去年，市商务局、市财政局和市总工会已联合下发了我市家政服务工程工作方案，全年共完成对2000名家政服务人员的培训。此次家政人员的培训费用由中央财政全额买单，最高补贴每人1300元。凡男性年龄在16至55周岁之间、女性年龄在16至50周岁之间，身体健康、准备从事家政服务工作的城镇下岗失业人员、农民工均可报名参加家政服务员培训。

“我们每天上课8个学时，由专业教师讲授家政服务等各项业务，培训后可获得从业资质认证，并颁发初级、中级资格证书，成为专业型人才，然后推荐安排就业。”商丘中青家政职业培训学校校长于旺说。经过正规的家政服务培训，从业人员有望成为“多面手”，连洗衣、做饭这

些看起来再平常不过的家务活也能干成技术活。

郝秋泉说，经家政服务培训机构培训后，从业人员的详细档案在培训机构和家政服务企业都将各保留一套。上岗后，签订的劳动合同里还必须约定雇主和家政服务员的相关权利、义务，以及双方的责任，家政服务企业还将负担家政服务人员的社会保险。这样，家政服务人员也将获得相应的权利和保障。

据了解，经认定的家政服务培训企业(机构)按照家政服务工程工作方案要求开展家政服务人员培训，经市商务局、市财政局和市总工会验收合格，并签订劳动合同或劳务合同后，才可以享受培训经费全额补贴政策。此外，市商务局、市财政局、市总工会还将配合省商务厅、省财政厅、省总工会对各具(市、区)组织实施情况进行不定期抽查。采取明查或暗访等多种形式，对定点培训机构每年进行至少一次专项检查，其中财政部门将负责审核相关经费的使用情况，总工会将对培训上岗的从业人员的权益进行监督保护。

地址：商丘市神火大道与八一路交叉口新华书店南60米
电话：0370-2678568

中青家政服务培训：

服务创造家家幸福



商丘网广告招商热线：0370-2628098

地址：商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心